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Нагли скок нафте на светском тржишту у последњих месец дана условљен је многим
факторима, међу којима су нереално појефтињење у другој половини прошле године,
стабилизација курса долара и сукоб у Јемену, оцењују аналитичари брокерске куће
Адмирал Маркетс.

  

Цена барела америчке WTI нафте на светској берзи сада износи 57,20 долара, што је
чак 28 одсто изнад цене од пре месец дана, када је барел коштао 44,45 долара.

  

  

Од јуна прошле године, па до јануара ове године цена WTI нафте пала је чак 59 одсто
(са 107,00 на 44,00 долара по барелу), што је један од највећих падова у тако кратком
периоду у последњих десетак година, па зато ни евентуална корекција, која би била
већа од уобичајене, не треба да изненади, кажу у Адмирал Маркетсу.

  

Курс долара према осталим светским валутама је у тесној вези са ценом нафте, тако што
када долар јача цена нафте пада и обрнуто, а у последњих месец дана дошло је до
слабљења долара што се одмах одразило и на цену нафте.

  

С обзиром на то да се на Блиском истоку вади већина светске нафте, било каква
нестабилност може да узрокује проблеме у вађењу и дистрибуцији нафте, преноси
портал Индеx. Догађаји који нарушавају стабилност у региону готово увек доводе до
раста цене нафте, па тако ни директно уплитање Саудијске Арабије у сукоб у Јемену
није остало без утицаја на цену "црног злата".
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Лањско смањење цена, заједно са порастом курса долара, навели су многе стручњаке
на процену да ће америчке залихе тог енергента достићи 4,1 милион барела. Међутим,
САД су успеле да ускладиште само 1,3 милиона барела.

  

Стварање мањих залиха од очекиваног указује на већу потражњу и/или нижу понуду
нафте што дугорочно може да доведе до раста њене цене.

  

Аналитичари Адмирал Маркетса сматрају да ће дугорочно цена нафте и даље расти, јер
ће због економског опоравка у Европи и стабилног раста у остатку света потражња
расти, а ниска цена ће додатно повећати потражњу за енергијом.

  

У идућих годину до две, кажу стручњаци, цена нафте се вероватно неће вратити на сто
долара по барелу, али пораст на 65 до 75 долара се може очекивати.

  

Слично мишљење дао је и саудијски министар за нафту Ал-Наими који је недавно
изјавио да је садашња ниска цена нафте "привремена аномалија" и да ће порасти чим се
ускладе понуда и потражња на глобалном нивоу.

  

(Танјуг)
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